

«КРАЕВЕДЧЕСКИЙ ДИКТАНТ»

Прошёл в 30 библиотеках Омска.

Шестая образовательная акция «Краеведческий диктант» организована Омскими муниципальными библиотеками. Она прошла 19 марта и была посвящена топонимике города. Участниками стали 514 омичей разного возраста и социального статуса: учащиеся школ, студенты, служащие, пенсионеры. Самому младшему участнику – 14 лет. Самым старшим – более 80: это члены Общества коренных омичей Алиса Сергеевна Яровая (82 года) и Наталья Семёновна Мирошникова (85 лет).

Омичи смогли проверить свои знания и больше узнать об официальных и народных топонимах, которые являются частью историко-культурного наследия Омска, рассказывают о быте, нравах и традициях его жителей. В Центральной городской библиотеке Омска к акции присоединились курсанты Омского автобронетанкового инженерного института.

На площадку Библиотеки им. Г.А. Вяткина пришли студенты Омского промышленно-экономического колледжа, в библиотечном центре «Дом семьи» отвечали на вопросы студенты Омского педагогического колледжа № 1.

Диктант прошёл в форме теста, состоящего из закрытых и открытых вопросов, разработанных специалистами Центральной городской библиотеки Омска при участии Г.А. Павлова, председателя топонимической комиссии администрации г. Омска, и Л.И. Огородниковой, автора-составителя справочника «Улицы города Омска». Среди 25 вопросов диктанта были два задания, которые нужно было выполнить с использованием карты города Омска, на ней следовало написать названия мостов и найти скверы.

Омичи отвечали на вопросы о том, каким улицам в 1990-х гг. были возвращены их исторические названия, в честь какого сооружения один из городских форштадтов именовался Ильинским, как в наши дни называется озеро, расположенное на территории Ленинского административного

округа, на котором в начале XX в. работал курорт, с чем связано появление в Советском округе народного топонима «Три поросёнка» и др.

Особые эмоции вызвало задание о народных топонимах. Участники диктанта вспомнили названия магазинов – «Голодный», «Зелёный крокодил», «Горелый», «Косой», «Пески», «Лимпо» и др., в Ленинском округе упоминали названия домов «Стамбул» и «Дурдом». В Кировском округе разбирались, почему место встречи молодёжи называется «Сковородка».



Современная библиотека. - 2023. - № 3. - С. 6.